

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 981 | Marți 4 august 1987 | Prima ediție | 4 PAGINI — 50 BANI

## Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

### ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, luni, 3 august, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Au participat și membri ai guvernului, primii secretari ai comitetelor județene de partid, conducătorii de ministere și instituții centrale, directorii de centrale industriale, alte cadre cu munci de răspundere din diferite sectoare economice.

Comitetul Politic Executiv a examinat RAPORTUL PRIVIND REALIZAREA PLANULUI PE LUNA IULIE ȘI MASURILE PENTRU ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ A PREVEDERILOR DE PLAN PE LUNA AUGUST ȘI TRIMESTRUL III 1987.

Pe baza informațiilor și rapoartelor prezentate de membri ai guvernului, miniștri, conducători de centrale industriale, precum și de primii secretari ai comitetelor județene de partid, s-a făcut o profundă și exigentă analiză a modului în care s-a acționat pentru îndeplinirea planului pe luna iulie și a măsurilor care urmează să fie luate pentru realizarea prevederilor de plan pe luna august și pe întregul an. S-a subliniat că, deși în luna iulie au fost înregistrate unele rezultate bune, superioare celor obținute în aceeași perioadă a anului trecut, realizările, pe ansamblu, nu se situează la nivelul prevederilor de plan, al potențialului tehnic și uman de care dispune economia națională.

Pomînd de la situația prezentată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat activitatea nesatisfăcătoare desfășurată de conducerea unor ministere, centrale industriale și întreprinderi, de unele comitete județene de partid, care nu au acționat cu toată fermitatea pentru clarificarea și rezolvarea operativă a tuturor problemelor de care au depins buna desfășurare a activității pe luna iulie și îndeplinirea integrală a planului.

Secretarul general al partidului a subliniat, și cu acest prilej, răspunderea deosebită ce revine centralelor industriale — ca titulare de plan și unități de bază ale economiei naționale — în buna gospodărire și administrare a mijloacelor încredințate, în realizarea în întregime a prevederilor planului. S-a cerut ca centralele, ministerele, comitetele județene de partid să ia, de îndată, toate măsurile pentru a asigura îndeplinirea integrală a planului pe luna august și pentru recuperarea în cel mai scurt timp a restanțelor din luna iulie. S-a indicat să se acorde o atenție deosebită realizării ritmice a producției fizice, la toate sortimentele.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța care trebuie acordată, în continuare, realizării, cu prioritate și la un înalt nivel calitativ, a producției destinate exportului, asigurându-se livrarea, la termen, stabile, a întregului fond de marfă prevăzut în contractele încheiate cu beneficiarii externi. S-a accentuat necesitatea urmăririi zilnice a modului în care se realizează producția planificată, și, îndeosebi, a celei de export. A fost subliniată obligația centralelor, a întreprinderilor de a asigura ca materia primă și materialele destinate producției de export să fie folosite exclusiv în acest scop. Nimeni nu are voie să consume în alte scopuri materiile prime pentru producția de export.

Secretarul general al partidului a cerut ministerelor, centralelor, organelor și organizațiilor de partid să acționeze cu toată răspunderea pentru a asigura folosirea intensivă a mașinilor și utilajelor, pentru executarea la timp a reparațiilor curente și capitale, pentru încadrarea strictă în normele de consum stabilite, reducerea cheltuielilor materiale, diminuarea stocurilor și introducerea lor în circuitul economic, pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterea productivității și sporirea eficienței economice. S-a subliniat în mod deosebit necesitatea ca în domeniile de bază ale economiei să se treacă la aplicarea aceluiași norme și proceduri prevăzute de lege în ce privește recepția și controlul calității utilajului energetic-neuclear.

În domeniul investițiilor — unde există încă serioase rămăni în urmă — s-a indicat să se ia măsuri energice pentru intensificarea ritmului de lucru pe șantiere, atât în ce privește lucrările de construcții, cât și montajul utilajelor, în scopul recuperării restanțelor și punerii în funcțiune la termen a tuturor obiectivelor, avîndu-se în vedere că o parte importantă din producția planificată în acest trimestru va trebui realizată pe seama noilor capacități.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind că sînt create toate condițiile pentru realizarea sarcinilor prevăzute, a cerut ca în fiecare sector de activitate, în fiecare județ să se asigure o amplă mobilizare a tuturor forțelor, a tuturor oamenilor muncii, în frunte cu comunistii, o temeinică organizare a producției, a întregii activități, întărirea ordinii, disciplinei și a spiritului de răspundere, astfel ca planul să fie îndeplinit ritmic și integral, la toți indicatorii, la un nivel superior de calitate și eficiență.

Comitetul Politic Executiv a examinat MODUL ÎN CARE S-A DESFĂȘURAT CAMPAȚIA AGRICOLA DE VARĂ, PRECUM ȘI MASURILE PENTRU REALIZAREA LUCRĂRILOR AGRICOLE DE TOAMNĂ.

Din datele prezentate rezultă că într-o serie de județe și unități agricole, printr-o bună organizare a activității, prin respectarea normelor agrotehnice și executarea la timp și de calitate a lucrărilor agricole, a fost obținută o producție

ridicată la orz și griu, ca și la alte culturi. În același timp, s-a apreciat că în unele județe și unități agricole nu s-a acționat cu întreaga răspundere pentru începerea la timp și desfășurarea în ritm susținut a lucrărilor de recoltare, pentru respectarea riguroasă a normelor și tehnologiilor stabilite, a densităților prevăzute, fapt ce a determinat o diminuare a recoltei, nerealizarea producțiilor planificate.

Avînd în vedere concluziile ce s-au desprins din desfășurarea actualei campanii agricole, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut organelor județene de partid, consiliilor populare, organelor agricole județene, tuturor oamenilor muncii de la sate să acționeze, în continuare, cu hotărîre, pentru intensificarea la maximum a lucrărilor de recoltare, pentru stringerea, transportul și depozitarea în cel mai scurt timp a întregii producții de griu, orzoaică, ovăz, a altor culturi de vară, prin folosirea deplină a tuturor mijloacelor tehnice și umane. Secretarul general al partidului a indicat că în fiecare județ și unitate agricolă să se manifeste răspundere deosebită pentru evaluarea corectă a recoltei și eliminarea pierderilor sub orice formă, pentru efectuarea, în bune condiții, a celei de-a doua culturi, pe toată suprafața planificată, precum și a celorlalte lucrări de sezon, pentru folosirea cu maximă eficiență a sistemelor de irigații, a tuturor surselor de apă, pentru pregătirea și desfășurarea exemplară a recoltării celorlalte culturi — de floarea-soarelui, soia, sfeclă, cartofi, precum și a culturilor de legume, fructe și struguri. Va trebui să se treacă, pe toate terenurile eliberate, la efectuarea arăturilor adînci de vară.

O atenție deosebită trebuie să se acorde stringerii și depozitării în bune condiții a furajelor, realizării programelor privind dezvoltarea zootehnice.

În general, va trebui ca, pomînd de la concluziile desprinse din actuala campanie de recoltare, să se ia toate măsurile pentru buna pregătire a însămînțării de toamnă și, în primul rînd, pentru asigurarea unei densități optime la fiecare cultură. Nu trebuie să existe județ unde densitatea la griu și orz să fie mai mică de 600 plante pe metru pătrat. Este necesar, de asemenea, să fie bine pregătite recoltarea și depozitarea porumbului. Pînă la 25 august va trebui să fie terminată întreaga acțiune de pregătire a bazelor de depozitare a porumbului. Secretarul general al partidului a cerut să se tragă toate învățămintele din felul cum s-a lucrat în acest an și să se ia măsuri ferme pentru a se asigura o bună organizare a muncii, evaluarea corespunzătoare, științifică a recoltei și realizarea producțiilor agricole stabilite prin plan, pentru stringerea la timp și fără pierderi a tuturor culturilor de toamnă, precum și pentru pregătirea, în condiții optime, a recoltei anului viitor.

Comitetul Politic Executiv a analizat RAPORTUL PRIVIND PERFECTIONAREA SISTEMULUI DE ASIGURĂRI DE BUNURI ȘI PERSOANE. S-a subliniat că activitatea asigurărilor de bunuri și persoane a cunoscut o dezvoltare continuă, în folosul unităților socialiste și al oamenilor muncii. A fost apreciat faptul că, prin acțiunile întreprinse, s-a intensificat funcția social-economică a asigurărilor, atît în direcția contribuției la mai bună gospodărire a resurselor materiale și bănești, cit și în ceea ce privește prevenirea unor daune.

Avînd în vedere rezultatele din acest domeniu, precum și modificările ce au intervenit în volumul și structura producției agricole, în valoarea bunurilor deținute de populație, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile privind perfecționarea sistemului de asigurări de bunuri și persoane, în concordanță cu transformările care au avut loc în țara noastră în dezvoltarea economico-socială, în primul rînd în domeniul agriculturii, pe baza creșterii substanțiale a producțiilor și a efectivelor de animale. Totodată, s-a ținut seama de dezvoltarea fondului locativ și de modernizarea lui, de posibilitățile sporite create oamenilor muncii, prin creșterea veniturilor, de a contracta noi asigurări. În spiritul propunerilor făcute se vor întocmi noi tarife și se vor revizui regulamentele de asigurare și modificarea a clauzelor contractuale. Perfectionarea asigurărilor este menită să stimuleze unitățile agricole cooperatiste în realizarea și depășirea producțiilor, iar pentru populație să creeze condiții de a folosi intens sistemul de asigurare. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca toate aceste măsuri de îmbunătățire a sistemului de asigurări să fie larg discutate cu cooperatorii, cu ceilalți oameni ai muncii, astfel ca ele să fie bine înțelese și aplicate. S-a stabilit ca noile reglementări să se aplice de la 1 ianuarie 1988.

Comitetul Politic Executiv a examinat, în continuare, RAPORTUL PRIVIND EVOLUȚIA PRINCIPALELOR FENOMENE DEMOGRAFICE ÎN SEMESTRUL I/1987, COMPARATIV CU SEMESTRUL I/1986. S-a subliniat că, în prima jumătate a acestui an, sporul natural al populației a fost mai mare față de aceeași perioadă a anului trecut. Pomînd de la obiectivele stabilite în domeniul demografic, Comitetul Politic Executiv a cerut Consiliului Sanitar Superior, Ministerului Sănătății, tuturor organelor cu atribuții în această direcție să ia în continuare toate măsurile pentru a se asigura îndeplinirea neabătută a politicii partidului și statului nostru, sporirea natalității și reducerea mortalității infantile, eliminarea oricăror întreruperi

nejustificate de sarcină, asigurarea unui spor corespunzător de creștere a populației, o structură armonioasă pe vîrste, îmbunătățirea stării de sănătate și sporirea duratei medii a vieții, menținerea vigourii și tineretii întregii națiuni.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de asemenea, RAPORTUL PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURĂTĂ ÎN SEMESTRUL I/1987 PENTRU REZOLVAREA PROPUNERILOR, SESIZĂRILOR, RECLAMAȚIILOR ȘI CERERILOR OAMENILOR MUNCII ADRESATE CONDUCERII DE PARTID. În raport se subliniază că în această perioadă s-a acționat cu mai multă fermitate pentru soluționarea operativă a propunerilor făcute de oamenii muncii, pentru perfecționarea activității în diferite sectoare de muncă, pentru înlăturarea neajunsurilor semnalate, pentru întărirea legalității socialiste și creșterea răspunderii față de apărarea și dezvoltarea avuției obștești.

Comitetul Politic Executiv a cerut organelor județene, municipale, orașenești și comunale de partid, conducătorilor instituțiilor centrale, ale organizațiilor de masă și obștești, consiliilor oamenilor muncii să manifeste, în continuare, maximă răspundere și solicitudine în rezolvarea propunerilor, sesizărilor și cererilor oamenilor muncii, făcute prin scrisori și la audiențe, în conformitate cu hotărîrile de partid și de stat, cu normele eticii și echității socialiste, stimulîndu-se, și pe această cale, participarea cetățenilor patriei la perfecționarea activității economico-sociale.

În cadrul sedinței, a fost prezentată o INFORMARE PRIVIND VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMANIA A DELEGAȚIEI UNIUNII COMUNISTILOR DIN IUGOSLAVIA, CONDUSA DE TOVARĂȘUL BOȘKO KRUNICI, PREȘEDINTELE PREZIDIULUI COMITETULUI CENTRAL AL U.C.I., ÎN ZILELE DE 22-24 IULIE 1987.

Comitetul Politic Executiv a aprobat intru totul rezultatele vizitei, ale convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Boško Krunic, apreciind că ele deschid noi perspective întăriri colaborării dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, din Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavă, atît pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.

Relevîndu-se însemnătatea deosebită a întîlnirii dintre cei doi conducători de partid, a fost subliniat faptul că, în ansamblul raporturilor româno-iugoslave, colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia prezintă un factor important în dezvoltarea continuă a bunelor relații dintre țările și popoarele noastre.

Comitetul Politic Executiv a reliefat importanța concluziilor la care s-a ajuns, în cadrul vizitei, cu privire la intensificarea eforturilor în vederea extinderii relațiilor economice bilaterale, în special a largirii cooperării și specializării în producție, pe bază de înțelegeri pe termen lung, precum și a amplificării conlucrării în domeniul științei și tehnologiei și în alte sectoare de interes comun.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, profunda semnificație a schimburilor de păreri pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Boško Krunic le-au avut în legătură cu principalele aspecte ale vieții mondiale și cu privire la situația și evoluția mișcării comuniste și muncitorești internaționale. A fost apreciat în mod deosebit faptul că, pomînd de la identitatea punctelor de vedere în problemele examinate, cei doi conducători de partid au reafirmat hotărîrea partidelor și țărilor noastre de a conlucra tot mai strîns pe arena mondială, de a contribui activ la promovarea fermă a politicii de destindere, la înlăturarea dezamărilor, în primul rînd a celei nucleare, la rezolvarea pe cale politică, prin tratative, a stărilor de încordare și conflict din diferite regiuni ale globului, la lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că noul dialog la nivel înalt a pus în evidență voința României și Iugoslaviei de a acționa pentru dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate și colaborare între țările balcanice, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, stabilității și cooperării, fără arme nucleare și chimice, pentru instaurarea în Europa și în lume a unui climat de securitate, încredere și largă cooperare.

Aprobind rezultatele vizitei, Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, organelor economice centrale să ia toate măsurile pentru realizarea în cele mai bune condiții a înțelegerilor convenite în timpul vizitei.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a fost informat în legătură cu VIZITA DE PRIETENIE EFECTUATĂ ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMANIA DE PRIMUL MINISTRU AL REPUBLICII ELENE, ANDREAS PAPANDEU, ÎN ZIUA DE 27 IULIE 1987.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că întîlnirea și convorbirile dintre președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Andreas Papandeu reprezintă, prin rezultatele lor, un nou moment însemnat în dezvoltarea relațiilor tradiționale dintre România și Grecia.

(Continuare în pag. a III-a)

## ÎN ÎNTÎMPINAREA MARIÍ NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

### Deplină angajare în muncă pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor

În fiecare an, în luna august, oamenii muncii din toate domeniile de activitate, întregul nostru popor întîmpină ahi-vărsarea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă cu noi și remarcabile fapte de muncă, cu noi și prestigioase succese în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialiste. În cel de-al 43 de ani care au trecut de la gloriosul 23 August 1944, sub conducerea clarvăzătoare a partidului nostru comunist s-au realizat în întreaga țară, în fiecare județ transformări calitative de esență, s-au înălțat puternice și moderne platforme industriale, noi obiective social-culturale, viața spirituală a oamenilor a cunoscut o înflorire fără precedent.

De atunci, din acel august victorios, an de an, pentru cei ce fu- resc nou chip al patriei socialiste — muncitori, țărani, intelectuali — omagiul suprem pe care îl adăe partidului este cel al muncii, dînd asigurarea pentru realizarea lor neabătută de a înainta ferm pe calea socialismului și comunismului. În toată această perioadă și, îndeosebi, după Congresul al XIX-lea, de cînd în fruntea partidului nostru s-au așezat tovarășii tovarășul Nicolae Ceaușescu, țara și-a înălțat noi și adevărate monumente ale muncii și creației, s-a înscris pe calea unei dezvoltări intensive, calitative superioare. În acest al 43-lea an de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, anul Conferinței Naționale a partidului, clasa noastră muncitorească, țăranească, intelectuală, întregul popor dau dovadă exemplară înalt exemplu de dăruire în muncă. Protundîndi, în fiecare întreprindere, județ și domeniu de activitate, oamenii muncii își intensifică eforturile pentru realizarea în cel mai bun condiții a tuturor sarcinilor economice, pentru înlăturarea neabătută a hotărîrilor și obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului — bază sigură pentru creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Asa cum este cunoscut, cu prilejul recenților foruri ale democrației muncitorești revoluționare, al vizitelor de lucru efectuate de secretarul general al partidului în unități economice din industrie și agricultură, pe șantiere de investiții, în institute de cercetări științifice, în cadrul sedințelor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. au fost formulate cu claritate exigentele care trebuie să orienteze întreaga activitate economico-socială a țării în acest an hotărîtor pentru îndeplinirea e-

xemplară a sarcinilor pe întregul cîmp. În acest context, o cerință esențială, majoră pentru dezvoltarea economiei naționale în ritmul prevăzut, pentru buna desfășurare a întregii activități economice o constituie îndeplinirea ritmică, integrală a planului la producția fizică și, în primul rînd, la export. Asa cum a subliniat în repetate rânduri secretarul general al partidului, în fiecare întreprindere este necesar să se pună un accent deosebit pe realizarea tuturor produselor a fiecărui sortiment înscris în plan și de care economia are absolut nevoie, această fiind una din condițiile esențiale pentru in-



deplinirea tuturor celorlalți indicatori, pentru onorarea la termen, la calitate și la un înalt nivel calitativ a contractelor încheiate cu partenerii de peste hotare. Ca atare, organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii trebuie să ia toate măsurile tehnice și organizatorice necesare pentru ca activitatea productivă să se poată desfășura zi de zi în ritmul tot mai înalt, pentru folosirea cu înălțime a mașinilor și instalațiilor din dotare, pentru punerea în funcțiune la termen, la calitate și chiar în avans acolo unde este posibil a noilor spații de producție. Totodată, un accent deosebit trebuie să se pună pe aplicarea operativă în producție a rezultatelor cercetării științifice, astfel încît întreaga activitate economică să se desfășoare la înalt parametru calitativ și de eficiență.

În această perioadă, un mare volum de lucrări se execută în agricultură, oamenii muncii de pe șantier fiind chemați să nu-și precupească nici un efort pentru stringerea la timp și fără pierderi a recoltei, pentru insamînțarea celei de-a doua culturi, pentru irigații, pentru suprafețelor prevăzute, pentru obținerea unor produșii cit mai mari, în zootehnie. Asa cum, în agricultură, fiecare zi, fie-

#### PRODUSE LIVRATE ÎN AVANS



Întreprinderea „Automatică” din Capitală — unitate reprezentativă a industriei electrotehnice românești. Aici se execută o gamă largă de echipamente electronice și de automatizări destinate atît unor sectoare prioritare ale economiei naționale, cit și unor parteneri străini din peste 20 de țări ale lumii. Hotărî să se înscrie cu noi realizări de prestigiu în întrecerea socialistă declansată în cinstea apropiatei sărbători de la 23 August, colectivul sectoarei TV-a echipare electrice a inițiat o serie de măsuri tehnico-organizatorice me-

nite să permită realizarea și livrarea în avans, la un înalt nivel calitativ, a unor produse intens solicitate de beneficiari. Astfel, se cuvine subliniat faptul că prin introducerea unor metode moderne de montaj, un panou de automatizare — produs de înalt nivel tehnic și calitativ — va fi livrat întreprinderii electrocentralei din Constanța cu șapte zile înainte de termenul înscris în contracte. În imagine: se fac ultimele montaje la subsanșimbele de bază ale produsului. (Foto: E. Dichisescu).

#### Semnificative mutații într-o vatră a muncii

„...O stăchetă profesională, ridicată, tot mai sus de la colectivul muncitoresc de excepție. Lucrul acesta l-am observat încă din 1954, la începutul drumului meu în industrie, în stăchetă. Asta a fost chimia Tirăvenilor. Și este. Nu ne aflăm într-un loc spectaculos cum căuțaii dumneavoastră reporteri. Dar sîntem într-un combinat chimic în care puteți scrie de performanțele industriale. Despre care din ele? Dificil de ales...”

Înginerul Vasile Cerghizan s-a născut în 1938, într-o familie de țărani, într-un sat anonim din zona Mureșului, Bernadina. La 16 ani a absolvit liceul. Primul pas pe care l-a făcut în viață s-a legat de chimie. Adică de Tirăveni. Deoarece Tirăvenii sunt confundate de multă vreme cu chimia. În 1958 absolvise o școală de maitri chimisti, pe baza unei burse și a unui contract oferit de întreprindere. Oamenii s-au sprijinit. În 1963, Vasile Cerghizan termina Facultatea de chimie industrială de la Timisoara. După care s-a reintors la Tirăveni, unde a fost, pe rînd, inginer tehnologic la fabrica de carbid și bicromat. Apoi șef de secție la numeroase obiective. Din 1983 ocupă postul de director tehnic. În această perioadă și-a susținut și lucrarea de doctorat în științe tehnice. A devenit autor sau coautor a numeroase brevete de invenții și inovații. Ele sînt și rezultate unor colaborări cu cadre de specialitate ale facultăților din Timisoara, București. Iasi și reprezintă răspunsuri concrete ale specialiștilor, ce formează un prestigios colectiv de cercetare-pro-

i-au transmis cultul pentru lucrul temeinic, orgoliul de a face „industrie de performanță”. Despre procesul de modernizare a fabricației ne-a vorbit Teodor Spîncă — secretar al comitetului de partid al combinatului. „Unitatea are vechi tradiții. Anul acesta se împlinesc șapte decenii de la intrarea în

funcțiune a primei fabrici aice la Tirăveni. Este deci o întreprindere-pionier a industriei chimice românești, loc unde s-au înregistrat numeroase premiere industriale ce au permis dezvoltarea ulterioară a multor platforme chimice din țară. Borzești, Turda, Rimnicu Vilcea, Pitești, Tirgu Mures. Sînt numai cîteva. După ce Tirăvenii au parcurs două etape industriale — înlocuirea tehnologiilor cu un grad înalt de uzură, reconstrucția unor capacități, apoi modernizarea lor și dotarea cu instalații moderne — am atins stadiul în care combinatul chimic și-a diversificat producția. Procesul a presupus o remodelare tehnică de anvergură. Am ajuns ca azi să fim producători

unic, în țară, de carbid, solicitat de chimie, dar în egală măsură de siderurgie, de ramura construcțiilor de masă de bicromat de sodiu, utilizat în industria ușoară; de săruri de bariu, necesare industriei electrotehnice. În același timp, combinatul, care are o platformă industrială, practic limitată ca suprafață — circa 56 ha —, s-a orientat spre produse de înaltă complexitate. Chiar putem vorbi azi despre unitatea cu cel mai diversificat profil. Fabricăm fălăntă, cîrămiși și plăci anticorozive, produse organice, o serie de elemente pentru agricultură. Produse exportate și în peste 20 de țări ale lumii.”

În programul de dezvoltare sînt prevăzute pentru viitorul apropiat, unicate pe bază de flor, elemente ce tînde să înlocuiască în industria chimică carbonul și tînă viitorul apropiat, lucru extrem de important pentru nivelul de organizare al muncii, productivitatea va crește de patru ori, în comparație cu începutul acestui deceniu.

Dacă viața orasului Tirăveni se confundă, în primul rînd, cu chimia, tot atît de adevărat este

(Continuare în pag. a II-a)

DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII  
● reportaje ● însemnări ●



# PLANUL LA EXPORT — REALIZAT RITMIC, INTEGRAL!

## Produse de înalt nivel calitativ

În ultimii ani, ÎNTEPRINDEREA „TEHNOFRIG” DIN CLUJ-NAPOCA a cunoscut mai multe etape de dezvoltare, a fost dotată cu mijloace tehnice moderne, de mare precizie și randament, iar producția a fost diversificată și modernizată. Fabricația s-a organizat pe criterii tehnologice, pe sectoare speciale, separat pentru utilaje alimentare și frigorifice, reunindu-se astfel să se asigure un grad înalt de specializare, de organizare și modernizare a activității productive. S-a lărgit, totodată, nomenclatorul de fabricație. În prezent, întreprinderea realizează peste 300 tipuri de utilaje și instalații pentru aproape toate sectoarele industriei alimentare și frigorifice, inclusiv utilaje și aparatură pentru activitatea de cercetare științifică.

Participarea întreprinderii la expoziții și târguri internaționale din țară și de peste hotare cu produse de înalt nivel tehnic a atras atenția multor parteneri externi. Întreprinderea „Technofrig” a devenit astfel exportatoare de utilaje tehnologice. Inginerul Alexandru Cuc, directorul întreprinderii, ne-a făcut cunoscut că în ultimii zece ani producția nouă pentru export a întreprinderii a crescut de peste 15 ori. În acest an, mai mult de 50 la sută din producția fizică a unității este destinată exportului. Sînt livrate utilaje și instalații care încorporează investiție tehnică originală, reparații cu un înalt grad de precizie și rezistență în sectoare și pe linii specializate pentru export de colective cu o înaltă pregătire profesională și tehnică, a celorlalte activități se ca-

racterizează prin exigență față de muncă proprie, creativitate și răspundere profesională. De altfel, aici se și spune că la produsele pentru export lucrează numai acei muncitori care nu fac nici un rabat de la calitate, prestigiu pe care îl reprezintă prin exportul produselor. Tehnologia și metodele de fabricație a produselor sunt concepute și modernizate în colaborare cu colectivul Centrului de cercetări științifice pentru industria alimentară și tehnica frigului din Cluj-Napoca. Datorită calității lor, produsele sînt tot mai mult solicitate la export. Nu de mult, în Republica Populară Chineză, de exemplu, a fost livrată oca de-a 150-a linie tehnologică de imbuteliat lichide alimentare, care este un utilaj complex, o adevărată uzină. „Cu acest prilej, partenerii chinezi — ne-a spus directorul întreprinderii — au avut cuvintele de apreciere cu privire la calitatea produselor și promptitudinea cu care acestea sînt livrate.”

Care sînt elementele de experiență, cum este organizată producția de export pentru îndeplinirea exportului a sarcinilor de plan? „În primul rînd, ne-a spus inginerul Marin Moldovan, secretar adjunct al comitetului de partid, întregul colectiv este implicat în realizarea exportului pe întregul flux de fabricație de la lansarea comenzilor, aprovizionarea tehnico-materială și pînă la expedierea și montarea utilajelor la partenerii de peste hotare. Pe baza experienței de pînă acum, a analizelor întreprinse de comitetul de partid și consiliul oamenilor muncii s-a îmbunătățit organizarea în cadrul atelierelor și formațiilor de lucru specializate pe operații sau grupe de operații, care realizează produse pentru export. Tehnologii, mașinării, inginerii intervin nemulțumiri atunci cînd muncitorii întreprinderii au probleme noi de proiectare sau tehnologie pentru realizarea unor produse solicitate la export. În fiecare secție sînt constituite colective complexe formate din muncitori cu înaltă calificare, maștrii, inginerii care urmăresc zilnic ritmicitatea producției de export, problemele de calitate, de exemplu, a fost livrată oca de-a 150-a linie tehnologică de imbuteliat lichide alimentare, care este un utilaj complex, o adevărată uzină. „Cu acest prilej, partenerii chinezi — ne-a spus directorul întreprinderii — au avut cuvintele de apreciere cu privire la calitatea produselor și promptitudinea cu care acestea sînt livrate.”

Marin OPREA  
correspondentul „Scintei”

# Respectarea legalității — obiectiv permanent al activității politico-organizatorice și educative

Raptele s-au petrecut recent la Întreprinderea de produse zaharoase din Brașov. Comitetul din organizația de bază nr. 3, în a cărui rază de cuprindere se află și depozitul de materii prime și produse finite, au observat că ceva nu în regulă la magazia gestionată de Nicolae Stănilă. Un prim semn al unei tendințe sus-nimului de a elibera cantități de materii prime ceva mai mici decît cele înscrise în bonuri. Atunci cînd secțiile sezeau, Stănilă își cerea, smerit, scuze: „Val, ierată-mă, am greșit” — și completa înscrisul cu „Am umblat totu-și în regulă”, adăuga el, frezîndu-și palmele. „Ba nu-i deloc”, au gândit comitetul din organizația nr. 3, argumentînd că pînă la urmă „clupeala, oricît de mică, tot gătește”. Și nu numai că au gândit, ci au și acționat, sesizînd comitetul de partid și conducerea întreprinderii. Controlul însoțit efectuat imediat le-a dat dreptate. Confirmația a venit din partea lui Ștefan Ștefan, secretar al comitetului de partid.

— Nu era vorba de o pagubă mare, dar oare descoperirile ulterioare, inclusiv „colaborarea” magazinerului cu un sofer cunoscut pentru neîncrederea în el, ne arată cum ar fi putut degenera lucrurile. Și încă ceva: Stănilă are profesia de strungar. Fîind trecut la atelierul mecanic, pentru a-și face meseria, a refuzat, plecînd din întreprindere. Ne-am dat și noi bine seama că umblă după cîștiguri ușoare, fără muncă. Acest lucru nu e posibil în societatea noastră. În cazul înfățișat, acțiunea hotărîtă a comitetului de partid și a lui Ștefan Ștefan, de opinie responsabil și exigent, merită să prevină orice abatere de la normele legalității noastre socialiste. Faptul că în ultimii cinci ani s-a înregistrat în întreprindere noștră o serie de cazuri de încălcări a disciplinei de muncă și a regulilor de conduită, confirmă a eficienței acțiunii de formare a unei înalte conștiințe juridice, cetățenești.

— „D”emontarea” acestui caz este semnificativă și în cadrul activității noastre superioare, de respectare a legalității socialiste, a normelor de conduită din societatea noastră. Asigurarea unui climat de înaltă răspundere și disciplină socială este o condiție necesară pentru realizarea activității politico-organizatorice și educative desfășurate de Comitetul municipal de partid Brașov, care — mai ales în ultimul timp — și-a sporit exigențele și modul în care se asigură îndeplinirea de către activul de partid și de stat, de către toți oamenii muncii a conștiinței hotărîrilor de partid și legilor țării, precum și respectarea acestora. Așa fiind, activitatea de partid constată activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid pune în evidență ideea că democrația noastră socialistă se împletește organic cu ordinea și disciplina, cu echitatea, cu legalitatea și morală.

## VIATA DE PARTID in municipiul Brașov

Locuri se înalță inadmisibil prevederile legale cu privire la utilizarea rațională, gospodărea și apărarea integrității mijloacelor materiale și bănești, la efectuarea corectă a încasărilor și plăților, a recepțiilor și inventarierilor, cu privire la angajarea și înlocuirea și constituirea garanturilor, la organizarea și exercitarea controlului financiar preventiv. În puterile unității brașovene, cum sînt întreprinderile de autoamioane și tractoare, combinatele de prelucrare a lemnului, fabricile de țesături, pe cel, pe cel, pe cel, mentalitatea dăunătoare că în procesul de producție pierderile sînt „inerte”, găsindu-li-se uneori chiar „motivări tehnologice”. Această a dus și la serioase neglijențe în gospodăria economică și conservarea materialelor prime și materialelor, a produselor finite, determinînd importante pagube în dauna societății noastre socialiste, a economiei naționale.

— Rezultatul? — La 31 decembrie 1986, stocurile supranormative s-au redus la 100 milioane, iar la 30 iunie anul curent — la 10 milioane. Acțiunea continuă în această direcție și în alte. De pildă, am inițiat practica prelucrării acestor materiale de la nivelul unor întreprinderi periodice cu maștrii, care — în calitate lor de organizatori ai producției la locurile de muncă — pot contribui decisiv la respectarea normelor și regulilor legale referitoare la aplicarea acordului global, calitatea produselor, realizarea planului la export etc. Desigur, avem în vedere și alte categorii de oameni ai muncii, practicînd în toate activitățile noastre o atitudine deosebită de respectare a legalității nu este o chestiune facultativă pentru nimeni. Legea e una pentru toți, ea trebuie cunoscută și respectată de toți.

Reținem aceste cuvinte ca o încredințare și un apel la meditație cu care încheiem prima parte a investigației noastre în municipiul Brașov.

Gh. ATANASIU

# Măsuri practice, inițiative mobilizatoare

Este bine știut că realizarea în cele mai bune condiții a producției de export depinde, în mare parte, de asigurarea condițiilor tehnico-materiale, de organizarea temeinică a producției și a muncii. Acționînd în consecință, colectivul de oameni ai muncii de la ÎNTEPRINDEREA DE ARMĂTURI INDUSTRIALE DIN FONTA ȘI OTEL ZĂLAU a reușit ca în perioada care a trecut din acest an, producția a fost înnoită și modernizată în proporție de circa 42 la sută, precizează inginerul-sef al fabricii Teodor Turcas. În cursul acestui an vor fi introduse în fabricație 115 tipuri de produse noi, în marea lor majoritate destinate exportului, a cărei pondere în totalul producției fizice de armături reprezintă 55 la sută. Măsurile stabilite recent prin decretul Consiliului de Stat au determinat și mai puternică mobilizarea a întregului colectiv pentru îndeplinirea ritmică, integrală, lună de lună a planului la export.

Închid aceste zile, comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii, conducerea tehnică au stabilit un program de măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure realizarea

ritmică a producției de export. Astfel, unele secții, cum sînt prelucrări mecanice III și mecano-energetic I, II și III au fost specializate în producția de export. Pentru armăturile destinate exportului pe devize convertibile a fost creată o secție specială, în care se execută toate lucrările de prelucrare, montaj și probe. Prin punerea în funcțiune a noii linii semiautomate de formarea și pieselor din oțel la turnătorie I a crescut capacitatea de turnare cu 30 la sută și, totodată, s-a îmbunătățit nivelul calitativ al pieselor turnate, din care 80 la sută sînt destinate producției de export. Concomitent, au fost asigurate două noi mărci de oțeluri aliate și s-a modernizat curățătoria de la turnătorie I. În prezent, cu forțe proprii, se finalizează o a doua instalație de sudură continuă sub flux controlat, urmînd ca pînă la sfîrșitul anului să fie pusă în funcțiune și o a treia instalație.

Problema cea mai stringentă pentru colectivul întreprinderii o reprezintă la ora actuală recuperarea restanțelor la producția de export pe relația devize convertibile. „Avem capacități și sînt asigurate în bună parte și celelalte condiții necesare pentru recuperarea restanțelor înregistrate la acest capitol, ne spune inginerul-sef al unității, Gheorghe Nae. De altfel, a și fost întocmit un grafic de recuperare a restanțelor, cu sarcini precise, de către secțiile atelierelor și formații de lucru. Problema care se pune este ca centrala de resort și ministerul de resort să asigure cu unele materiale deficitare: electrozi, Sicilite, bare trase din alamă și bronz bloc. În așa fel incît producția să fie realizată și livrată ritmic, potrivit contractelor încheiate.”

Eugen TEGLAS  
correspondentul „Scintei”

## O EFICIENTĂ ACȚIUNE PENTRU BUNA APROVIZIONARE A POPULAȚIEI CU LEGUME ȘI FRUCTE

### „Sezonul horticol '87”

Sezonul de vîrf pentru horticultori, sezon de vîrf pentru cei ce răspund de valorificarea și mai prompingă a produselor. Drumul de la producător la consumator se cere alt mai scurt. Tocmai de aceea, în județele țării, precum și în municipiile București, au fost adoptate programe de măsuri menite să asigure aprovizionarea corectă și punctuală a populației cu legume și fructe. Într-un din componentele acestor programe o constituie organizarea în municipiile București și în cele 12 județe ale țării a unor unități de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor.

legume și fructe, față de 17.000 anul trecut. Scurte popasuri duminică și de dimineață, înalte de inepere, vinzării, la standurile celor trei județe — Buzău, Olt și Dolj (produsele din Tulcea, Vrancea și Suceava vor avea pe măsură intensificării recoltării), Mirela Oprea, gestionară a standurilor Asociației economice de etate și cooperativă BUZĂU, ne informează: „Anul trecut am fost prezente în piața „Dobrobit”, unde am desfășurat activitatea de distribuție a legumelor și fructelor. În prezent, în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor.



Din noile construcții ale municipiului Brăila

## DE LA C.E.C.

Venind în împlinirea cerințelor populației, Casa de Economii și Consumatori informează că unitățile C.E.C. existente în frumosele stațiuni ale litoralului românesc, Mamaia, Eforie Nord, Eforie Sud, Neptun, Olimp, Jupiter, Saturn, Venus, Costinești și Mangalia, precum și în stațiunile balneoclimaterice și de odihnă, printre care Breaza, Sinaia, Buznești, Predeal, Ocna Sibiului, Felix, Herculane, Gocra, Călimănești, Tuzna, I. Sovaia, Borsec, Amara, Slănicea, Vatra Dornei și altele, stau la dispoziția depunătorilor,

oferind cu promptitudine serviciile specifice. Programul de funcționare este activ zilnic, în afara duminicilor și sărbătorilor legale. Casa de Economii și Consumatori informează, totodată, pe cei interesați că la data de 5 august a.c. ora 16, la Casa de cultură din strada Zoltoni nr. 6 din Capitală, vor avea loc tragerile la sorți pentru trimestrul II a.c. ale cîștigurilor în numerar ce se atribuie libretului de economii cu dobînză și cîștiguri, care în lot cursului trimestriului au avut un sold de 5.000 de lei.

Deci în ziua inaugurată a „Sezonului horticol '87”, standurile celor trei județe prezente (doamnelor) au desfășurat activitatea de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor.

Deci în ziua inaugurată a „Sezonului horticol '87”, standurile celor trei județe prezente (doamnelor) au desfășurat activitatea de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor.

Deci în ziua inaugurată a „Sezonului horticol '87”, standurile celor trei județe prezente (doamnelor) au desfășurat activitatea de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor. În acest scop, pe lângă activitatea de distribuție a legumelor și fructelor, s-a organizat în municipiile București și în cele 12 județe ale țării, activități de distribuție a legumelor și fructelor.

## Creșterea răspunderii în activitatea de conducere

— În trei articole publicate în „Scinteia” în cadrul dezbaterii „Centrala industrială — titlular de plan”, Centrala pentru prelucrare lemnului București-Pipea, loabăreș director general și inginer Nicolae Nădejde, a fost criticată pentru nezelovărea anora din problemele fundamentale care se confruntă cuiva din întreprinderile subordonate în realizarea sarcinilor de plan. Ați analizat criticile adrese? Sînt îndreptățite?

— Înainte de a răspunde direct la întrebări, as vrea să precizez, ca deosebit de utilă, dezbaterile inițiate pe această temă de „ziarul „Scinteia”. Este un moment în care trebuie să se revină la întrebarea: „Căre este rolul centralilor industriale și cum să se realizeze în condițiile actuale ale economiei naționale?”

— Înainte de a răspunde direct la întrebări, as vrea să precizez, ca deosebit de utilă, dezbaterile inițiate pe această temă de „ziarul „Scinteia”. Este un moment în care trebuie să se revină la întrebarea: „Căre este rolul centralilor industriale și cum să se realizeze în condițiile actuale ale economiei naționale?”

## Centrala industrială — titlular de plan

Chimice nu au onorat repartițiile aprobate pentru 16 categorii de materii prime și materiale necesare fabricării mobiliei — de la grunduri, lacuri, uleiuri, foi de polițetilenă pînă la tot soiul de cartoane și hirtii. Or, fără acestea nu se poate realiza producția de mobilă, și avem situații în care nu avem decât de puțin — cînd loturi întregi stau pentru că nu dispunem de cartoanele necesare pentru ambalare. În această notă menționăm că Ministerul Industriei Ușoare nu ne asigură cantitățile aprobate pentru două materii prime foarte importante — polietilenă și caia de tapiserie.

— Căre este rolul centralilor industriale și cum să se realizeze în condițiile actuale ale economiei naționale?

— Căre este rolul centralilor industriale și cum să se realizeze în condițiile actuale ale economiei naționale?

## Semnificative mutații într-o vatră a muncii

(Urmare din pag. 1) În al doilea rînd, se identifică cu producția de geamuri. Mulți dintre cititori au admirat noile construcții cu sîcile armate și aluminizate, ridicate în ultimii ani la Sovata, Cluj-Napoca, Deva, Baia Mare, Bacău, Suceava, cași etc. Ea este produsă și de specialiștii de la Întreprinderea de geamuri din Tîrnăveni. Unitatea are vechi tradiții, istoria aminteste o secție „Ardeleană” înființată în 1926, dar a înregistrat transformări semnificative după cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, cînd au intrat în funcțiune două unități specializate în fabricația de geamuri trase și, respectiv, în „84-85”, cînd a început să producă și butelii de sticlă.

— secretară cu probleme de propagandă — de rețeaua de învățămînt modernă din două licee și cinci școli generale — ca informație va pot spune că primul gimnaziu de fete la Tîrnăveni a fost înființat în urmă cu aproape 100 de ani — de edificiile social-culturale, de o frumoasă casă de vîrstă, de un centru formativ artistic au fost rîspîdită cu numeroase distincții la edițiile Festivalului Național „Cîntarea României”, de apital vechi, modernizată cu o capacitate de 1.100 de paturi, de o policlînica nouă, de o frumoasă casă a sărbătorilor. Ar mai trebui amintit și anul trecut în orașul nostru s-au născut 990 de copii. Pentru el, și pentru noi, ca un semn al gândurilor senine, construim în parcul din zona centrală o fîntînă artiziană. Proiectul aparține arhitectului I. Cristea. Ea prezintă, ca elemente componente, cele cinci cercuri olimpice, conjunctive de 365 de porumbel albi. Este, se înțelege, un mesaj simbolic, de pace, pentru generatiile viitoare. Încă o oglindă a sentimentelor noastre.

— secretară cu probleme de propagandă — de rețeaua de învățămînt modernă din două licee și cinci școli generale — ca informație va pot spune că primul gimnaziu de fete la Tîrnăveni a fost înființat în urmă cu aproape 100 de ani — de edificiile social-culturale, de o frumoasă casă de vîrstă, de un centru formativ artistic au fost rîspîdită cu numeroase distincții la edițiile Festivalului Național „Cîntarea României”, de apital vechi, modernizată cu o capacitate de 1.100 de paturi, de o policlînica nouă, de o frumoasă casă a sărbătorilor. Ar mai trebui amintit și anul trecut în orașul nostru s-au născut 990 de copii. Pentru el, și pentru noi, ca un semn al gândurilor senine, construim în parcul din zona centrală o fîntînă artiziană. Proiectul aparține arhitectului I. Cristea. Ea prezintă, ca elemente componente, cele cinci cercuri olimpice, conjunctive de 365 de porumbel albi. Este, se înțelege, un mesaj simbolic, de pace, pentru generatiile viitoare. Încă o oglindă a sentimentelor noastre.

— secretară cu probleme de propagandă — de rețeaua de învățămînt modernă din două licee și cinci școli generale — ca informație va pot spune că primul gimnaziu de fete la Tîrnăveni a fost înființat în urmă cu aproape 100 de ani — de edificiile social-culturale, de o frumoasă casă de vîrstă, de un centru formativ artistic au fost rîspîdită cu numeroase distincții la edițiile Festivalului Național „Cîntarea României”, de apital vechi, modernizată cu o capacitate de 1.100 de paturi, de o policlînica nouă, de o frumoasă casă a sărbătorilor. Ar mai trebui amintit și anul trecut în orașul nostru s-au născut 990 de copii. Pentru el, și pentru noi, ca un semn al gândurilor senine, construim în parcul din zona centrală o fîntînă artiziană. Proiectul aparține arhitectului I. Cristea. Ea prezintă, ca elemente componente, cele cinci cercuri olimpice, conjunctive de 365 de porumbel albi. Este, se înțelege, un mesaj simbolic, de pace, pentru generatiile viitoare. Încă o oglindă a sentimentelor noastre.

— secretară cu probleme de propagandă — de rețeaua de învățămînt modernă din două licee și cinci școli generale — ca informație va pot spune că primul gimnaziu de fete la Tîrnăveni a fost înființat în urmă cu aproape 100 de ani — de edificiile social-culturale, de o frumoasă casă de vîrstă, de un centru formativ artistic au fost rîspîdită cu numeroase distincții la edițiile Festivalului Național „Cîntarea României”, de apital vechi, modernizată cu o capacitate de 1.100 de paturi, de o policlînica nouă, de o frumoasă casă a sărbătorilor. Ar mai trebui amintit și anul trecut în orașul nostru s-au născut 990 de copii. Pentru el, și pentru noi, ca un semn al gândurilor senine, construim în parcul din zona centrală o fîntînă artiziană. Proiectul aparține arhitectului I. Cristea. Ea prezintă, ca elemente componente, cele cinci cercuri olimpice, conjunctive de 365 de porumbel albi. Este, se înțelege, un mesaj simbolic, de pace, pentru generatiile viitoare. Încă o oglindă a sentimentelor noastre.

— secretară cu probleme de propagandă — de rețeaua de învățămînt modernă din două licee și cinci școli generale — ca informație va pot spune că primul gimnaziu de fete la Tîrnăveni a fost înființat în urmă cu aproape 100 de ani — de edificiile social-culturale, de o frumoasă casă de vîrstă, de un centru formativ artistic au fost rîspîdită cu numeroase distincții la edițiile Festivalului Național „Cîntarea României”, de apital vechi, modernizată cu o capacitate de 1.100 de paturi, de o policlînica nouă, de o frumoasă casă a sărbătorilor. Ar mai trebui amintit și anul trecut în orașul nostru s-au născut 990 de copii. Pentru el, și pentru noi, ca un semn al gândurilor senine, construim în parcul din zona centrală o fîntînă artiziană. Proiectul aparține arhitectului I. Cristea. Ea prezintă, ca elemente componente, cele cinci cercuri olimpice, conjunctive de 365 de porumbel albi. Este, se înțelege, un mesaj simbolic, de pace, pentru generatiile viitoare. Încă o oglindă a sentimentelor noastre.



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COLIETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmere din pag. 1)

În acest cadru, s-a subliniat, cu satisfacție, că, asupra problemelor discutate, președintele României și primul ministru al Greciei au ajuns la înțelegeri importante, care conferă un conținut tot mai bogat colaborării bilaterale pe plan internațional dintre cele două țări.

Comitetul Politic Executiv a subliniat însemnătatea deosebită a poziției României și Greciei, prezentată în Declarația-Apel, cu privire la situația din Balcani, care exprimă voința popoarelor lor de a trăi în pace și cooperare cu toate țările balcanice, indiferent de sistemul lor politic și social, hotărârea de a acționa consecvent pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a bunei vecinătăți, a înțelegerii și colaborării, fără arme nucleare și chimice. În acest cadru, a fost reliefată importanța pe care România și Grecia o atribuie organizării și mai curînd, la București, a unei conferințe la nivel înalt a țărilor balcanice, pentru dezvoltarea largă a colaborării și cooperării în Balcani, întărirea încrederii, securității și păcii în această parte a Europei.

Pentru toți oamenii muncii din agricultură, o sarcină de mare răspundere

PARTICIPAREA ACTIVĂ LA STRÎNGEREA FURAJELOR ȘI IRIGAREA CULTURILOR

BUZĂU: Apă, cit mai multă apă plantelor!

Lucrătorii ogoarelor buzoiene au intensificat irigarea culturilor de legume, porumb, plante furajare și a îngrășămintelor chimice. Deși în săptămîna trecută, în unele zone ale județului s-au înregistrat scurte averse de ploaie, care au umedit stratul arabil, rezerva de apă din sol continuă să scadă datorită temperaturilor ridicate în cursul zilei și al nopții, ca și a consumului care, la pomb și plante furajare, atinge 90-110 metri cubi de apă la hectar pe zi. În aceste condiții, ca urmare a măsurilor luate de comandanții județeni pentru asigurarea irigațiilor, pe lângă sistemele așezate în întreprinderi de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Buzău, care asigură apă necesară pentru irigații, lucrătorii ogoarelor buzoiene acționează cu toate forțele pentru extinderea suprafețelor irigate din surse locale: piraie, bălți, din puturi forate. De asemenea, se folosesc rezervoare, sisteme bene, butoaie, păleți pentru ca apa să ajungă cit mai repede la rădăcina plantelor și în cantități cit mai mari.

si fructelor Rimnicu Sărat, cooperative agricole Robeasca, Scurtes, Mercaș, întreprinderi agricole de ameliorative „Cimpia Buzăului” și cea din sistemul local de irigații. Grijă și răspundere pentru soarta viitoarelor recolte sînt omniindozentate. Iată doar un singur exemplul, edificat în acest sens surșii din C.A.P. Vernestii. Pentru salvarea unei sole cu secția de zahăr, în zilele cu temperaturi ridicate au venit în ajutor, spre a mola aripile de plante, chiar și femeile care lucreau în livadă.

GIURGIU: S-a strîns mult fin, dar nu la nivelul cerințelor zootehnice

În cele șapte luni care au trecut din acest an, în unitățile agricole din județul Giurgiu au fost strînse și depozitate 42.400 tone fin, 63.600 tone sculente și 63.900 tone grosiere. E mult, e puțin? Fată de programul stabilit pentru această perioadă nu s-au realizat 23.000 tone fin. Puteau fi asigurate cantități mai mari de furaje? „Evident că da — afirmă dr. Alexandru Epingea, director cu zootehnia în cadrul direcției agricole județene. De altfel, pe baza măsurilor stabilite de către comitetul județean de partid, începînd cu acest an, s-a trecut la o reconsiderare radicală a rolului deosebit pe care îl are finul de lucernă în hrana animalelor și în obținerea produselor planificate. Dovedă că, în prezent, avem ocupate cu lucernă peste 11.000 hectare. De asemenea, toate cele 42.400 tone fin depozitate pînă acum în unitățile agricole sînt constituite numai din lucerna provenită din cosele întii și a doua. În multe unități s-a trecut și la efectuarea celei de-a treia cose la lucernă. De fapt, această lucrare trebuia încheiată încă de acum trei săptămîni, însă datorită caniculei, vegetația a întîrziat. Totuși, prin lucrări de irigare și la această coasă vom obține, în medie, 4-5 tone fin la hectar. Acum acționăm cu toate forțele pentru a recupera această rămînere în urmă, iar prin sporirea eforturilor la nivelul fiecărei unități putem asigura întreaga cantitate prevăzută de furaj.”

precum și iarba existentă din abundență pe taluzurile canalelor de irigații. Alexandru Ancu, președintele cooperativei agricole din Slobozia, ne-a spus: „Potrivit programului, pentru perioada de stabilită necesară de furaje este de 470 tone fin din lucernă. Pînă acum am depozitat 369 tone. Dar să nu uităm că mai avem de efectuat încă două cose și deci vom ajunge la aproape 1.000 tone fin de lucernă. De asemenea, sîntem pregătiți să strîngem alte peste 100 tone de fin de pe miriști”. Însemnate cantități de fin au fost strînse și depozitate și în cooperativele agricole din Găuleni, Toporu, Izvoarele, Greaca și altele. La Găuleni, spre exemplu, s-au depozitat pînă acum, în condiții foarte bune, 879 tone fin, iar la Greaca — 400 tone din necesarul de 584 tone.

Ne întrebăm ce resurse de furaje mai există în județ și cum se acționează pentru strîngerea acestora la timp și fără pierderi. Afirma că, în afară de lucernă, care constituie finul de bază, vor mai fi puse în valoare cantități însemnate de porumb din două culturi, fin de pe miriști,

și fructelor Rimnicu Sărat, cooperative agricole Robeasca, Scurtes, Mercaș, întreprinderi agricole de ameliorative „Cimpia Buzăului” și cea din sistemul local de irigații. Grijă și răspundere pentru soarta viitoarelor recolte sînt omniindozentate. Iată doar un singur exemplul, edificat în acest sens surșii din C.A.P. Vernestii. Pentru salvarea unei sole cu secția de zahăr, în zilele cu temperaturi ridicate au venit în ajutor, spre a mola aripile de plante, chiar și femeile care lucreau în livadă.

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul Zilei marinei Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România, Comandant suprem al Forțelor Armate,

La sărbătorirea Zilei marinei Republicii Socialiste România, marinarii patriei își îndreaptă gândurile și sentimentele de profundă dragoste și aleasă prețuire spre gloriosul și eroicul nostru partid comunist, spre dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al neamului, înfățișat militant revoluționar și patriot, eminent strateg și călător al României socialiste, ilustră personalitatea lumii contemporane, care ați făcut din slujirea cu nefermită devotament a intereselor națiunii române, a cauzei socialismului și comunismului, telul suprem al exemplareidumneavoastră vieții și activității revoluționare.

Ne sînt vil în memorie înălțimile momentelor prilejului de vizitare de lucru a activității dumneavoastră, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, la șantier și întreprinderi de construcții navale, în unități ale marinei militare. Vă raportăm că sîntem ferm angajați în îndeplinirea neabătută a sarcinilor, indicilor și orientărilor pe care ni le-ați trasat pentru perfecționarea dotării tehnice a navelor de luptă și ridicarea necontenită a capacității combative a unităților și marilor unități de marină.

Cinstind glorioasele tradiții de luptă ale poporului, ale marinei române, asigurăm mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toți fiii țării ați ați la datorie sub faldirile tricolorului românesc ridicat la calvar vor acționa neabătut pentru îndeplinirea la înalt nivel calitativ a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, a sarcinilor rezultate din magistrala dumneavoastră evinare rusită la convocarea-bilanț a activității de bază de comandă și de partid din armată, din Direcția de învățămînt militar și politică a armatei în perioada 1886-1890, pentru a îndeplini cu răspundere comunistă toate misiunile încredințate.

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

FOTBAL: Azi și miine meciuri internaționale în Capitală

● Echipele de fotbal Steaua București, F.C. Dinamo (Belgia), F.C. Dinamo (Olanda) și A.S.K. Vorwärts (R.D. Germania) iau parte, azi și miine, la turneul internațional de fotbal dotat cu „Cupa Steaua” ce va avea loc pe stadionul clubului organizat de fotbal în compania formației locale Cerno Norve. Unicul gol al partidei a fost înscris de Gheorghe Poșcu. În meciul pentru locurile 3-4, echipa T.S.K.A. Sredet Sofia a înscris 6-3 (după executarea loviturilor de la 11 m) formația portugheză Belenenses. Fotbalistul craiovean Viorel Vancea a fost desemnat drept cel mai bun atacant al competiției.

HANDBAL: La Ankara s-au încheiat campionatele balcanice de handbal pentru juniori. Competiția feminină a fost câștigată de selecționata României

● Campionatele balcanice de handbal pentru juniori. Competiția feminină a fost câștigată de selecționata României (10-6) puncte, în fața echipei din Bulgaria (9-5), urmată de clasamentul final de formațiile iugoslaviene — 7 puncte (103-61), Bulgaria — 4 puncte, Turcia — 2 puncte și Grecia — zero puncte. În turneul masculin, pe primul loc s-a situat reprezentativa iugoslavie — 6 puncte, urmată de echipele României — 6 puncte (golaveraj inferior), Bulgaria — 4 puncte, Turcia și Grecia cu câte 3 puncte. Rezultate înregistrate în ultimii zile: în tur, România — Bulgaria 23-17 (14-6); masculin: România — Iugoslavia 25-24 (11-14); Bulgaria — Turcia 35-25 (15-11).

BASCHET: Campionatul european de baschet pentru juniori II (cadete) s-a încheiat la Chorzow (Polonia) cu victoria selecționatelor U.R.S.S.

● Campionatul european de baschet pentru juniori II (cadete) s-a încheiat la Chorzow (Polonia) cu victoria selecționatelor U.R.S.S., care a înscris în finală cu scorul de 93-30 (50-25) formația choroșoviană. Rezultate înregistrate în meciurile pentru clasament: locurile 3-4: Iugoslavia — Bulgaria 86-72 (52-40); locurile 5-6: România — Franța 53 (35-31); locurile 7-8: Italia — Finlanda 66-53 (35-31).

TIR. În orasul finlandez Lahti s-au încheiat Campionatele europene de tir, în ultima zi a competiției proba feminină de pistol sport fiind câștigată de sovietica Irina Kocerova

● În orasul finlandez Lahti s-au încheiat Campionatele europene de tir, în ultima zi a competiției proba feminină de pistol sport fiind câștigată de sovietica Irina Kocerova, cu 686 puncte (588 plus 100), urmată de compatrioata sa Marina Branșevici — 684 puncte, Britt-Marie Ellis (Suedia) — 683 puncte, Anisoara Matei (România) — 683 puncte etc.

SAH ● Campionatul mondial de sah pentru juniori II la Baguio (Filipine) a fost câștigat de indianul V. Anand

● Campionatul mondial de sah pentru juniori II la Baguio (Filipine) a fost câștigat de indianul V. Anand (17 ani), care a totalizat 16 puncte din 13 posibile, a încheiat în medie abia 1,2 tone fin la o coasă, cantitate de 4-5 tone prevăzute prin plan. Și acest lucru se datorează faptului că specialiștii nu s-au îngrijit ca lucernierele să fie întințite.

Unități specializate din agricultura județului Giurgiu își pun mari speranțe în completarea deficitului de furaje

Unități specializate din agricultura județului Giurgiu își pun mari speranțe în completarea deficitului de furaje și în asigurarea necesarului de carne de porc. În acest scop, specialiștii din cadrul unităților specializate din agricultura județului Giurgiu își pun mari speranțe în completarea deficitului de furaje și în asigurarea necesarului de carne de porc. În acest scop, specialiștii din cadrul unităților specializate din agricultura județului Giurgiu își pun mari speranțe în completarea deficitului de furaje și în asigurarea necesarului de carne de porc.

SUCEAVA. — O dată cu desfășurarea, la Casa de cultură a Sindicatelor din municipiul Suceava a Galei laureatului s-a încheiat concursul muzical de interpretare instrumentală „Ciprian Porumbescu”

La sărbătorirea Zilei marinei Republicii Socialiste România, marinarii patriei își îndreaptă gândurile și sentimentele de profundă dragoste și aleasă prețuire spre gloriosul și eroicul nostru partid comunist, spre dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al neamului, înfățișat militant revoluționar și patriot, eminent strateg și călător al României socialiste, ilustră personalitatea lumii contemporane, care ați făcut din slujirea cu nefermită devotament a intereselor națiunii române, a cauzei socialismului și comunismului, telul suprem al exemplareidumneavoastră vieții și activității revoluționare.

● În cadrul concursului muzical de interpretare instrumentală „Ciprian Porumbescu”, la Casa de cultură a Sindicatelor din municipiul Suceava a Galei laureatului s-a încheiat concursul muzical de interpretare instrumentală „Ciprian Porumbescu”. La această ediție (la 16-a) au participat peste 180 de concurenți din 29 de județe din municipiul București — pionieri, șoimi ai patriei și uteciți, care au dobîndit dreptul de a fi prezenți la această competiție ca urmare a concursului internațional Marele premiu „Lira de aur” elevii Știrbăi Raluca, de la Liceul de artă din Iași, (Sava Bejanariu).

BRĂILA. — Sub genericul „Sărările Dunării”, la Brăila s-a des-

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc călduros pentru mesajul amabil pe care mi l-ați trimis cu prilejul aniversării zilei noastre naționale. Doresc să vă asigur de înaltă apreciere pe care o dăm relațiilor de prietenie și cooperare statornică între țările noastre prietene, relații pe care sîntem hotărîți să le dezvoltăm și să le diversificăm în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și securității internaționale. Vă rog să primiți cele mai bune urări de multă sănătate și fericire personală, de progres continuu și prosperitate pentru poporul român prieten. Cu cea mai înaltă stimă și considerație.

MOHAMMED HOSNI MUBARAK

Cronica zilei

Cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației parlamentare congoleze, condusă de Jean Ganga-Zandou, președinte al Adunării Naționale Populare, însoțit de membrii ai R.P. Conzô la București, Henri Bouda, a oferit luni un cocktail.

Viața economico-socială a localităților patriei

DIN VESTILE TRANSMISE DE CORESPONDENȚII „SCIINTEII”

IALOMIȚA: Succese ale constructorilor de poduri

La podul de peste Dunăre de la Cernavodă, prevăzut cu cale ferată și autostradă, lucrările se desfășoară într-un ritm susținut. Într-un timp scurt, am văzut că, pentru a se încadra în graficele de execuție prevăzute, constructorii munceau 24 de ore din 24. Ei apropie momentul cînd prima locomotivă și primul autovehicul vor traversa Dunărea pe noile magistrale feroviare și rutiere. Constructorii de la Dunăre sînt hotărîți să realizeze în cel mai scurt timp, exemplare marea sărbătoare națională de la 23 August și Conferința Națională a partidului. (Mihai Visoiu).

TIRGU MUREȘ: Sporește zestrea edilitară

La Tirgu Mureș se construiesc poduri, creșe și grădinițe, presă și aparatură comercială și prestări de servicii către populație. La această ediție (la 16-a) au participat peste 180 de concurenți din 29 de județe din municipiul București — pionieri, șoimi ai patriei și uteciți, care au dobîndit dreptul de a fi prezenți la această competiție ca urmare a concursului internațional Marele premiu „Lira de aur” elevii Știrbăi Raluca, de la Liceul de artă din Iași, (Sava Bejanariu).

FĂLCIU: Racordare la circuitul feroviar al țării

Luni, 3 august, locuitorii comunei Fălcu, din județul Vaslui — puternic centru agroindustrial — au trăit un important eveniment: dăruirea în folosință a liniei feroviare, primul tren, a noii stații Fălcu-Nord, ce racordează localitatea la circuitul feroviar al țării. Se împlinește astfel o mai veche dorință a locuitorilor de aici care, deși comuna lor figura în mersul trenurilor, cînd plecau sau veneau la gară trebuiau să meargă 10 kilometri pe jos. Noua și cocheta stație, dispunînd de toate utilitățile și echipamentele necesare, vine și în sprijinul cetățenilor din alte localități de pe valea Prutului. (Petru Needeu).

DROBETA-TURNU SEVERIN: Rezultate ale modernizării producției

Specialiștii și muncătorii cu înaltă calificare de la Întreprinderea Mecanică de armături și pompe din Drobeta-Turnu Severin desfășoară o intensă activitate pentru modernizarea proceselor de producție. Soluțiile tehnice concepute și aplicate pînă acum s-au soldat cu rezultate deosebite: un spor la producția-marfă de 52,9 milioane lei.

BUZĂU: Economii de metal

Întreprinderea de prelucrare a maselor plastice din municipiul Buzău este un important producător de filtre auto pentru economia națională. În coloanele zarului nostru am consumat, la timpul potrivit, semnificativă recucerărilor filozofice de alie pentru tractor și introducerea lor în procesul de producție, în condițiile respectării riguroase a normelor de calitate și funcționalitate. Faptul că unitatea buzoiană recuperează anual peste 100.000 filtre, reprezintă o economie de mari cantități de tablă. În prezent, atenția și preocupările specialiștilor de aici sînt orientate spre realizarea unui variantă de filtru recuperabil pentru autoturismele „Dacia”. Este vorba, ca și în cazul filtrelor de ulei pentru tractor, de o prelungire a carcasei metalice care să poată permite, în următorul ciclu de producție, efectuarea ei pentru a doua oară. Bineînțeles, celelalte elemente componente vor fi în totalitate înlocuite. Folosirea în două cicluri a carcasei metalice reprezintă un câștig însemnat alături de economii minime, dar și în sprijinul economiei naționale. (Stelian Chiper).

BRĂȘOV: Sistem de teleinformare

Pînă de curînd, determinarea consumurilor de energie electrică la marii consumatori din municipiul și județul Brașov se făcea „prin ochire” a contoarelor de pe fiecare linie de alimentare. De cîva timp, citirea însumarea și transmiterea consumurilor se fac automat, prin sistemul de teleinformare. Situația consumului la fiecare abonat apare în modul acesta imediat pe ecranul unui display aflat la amundamentul energetic din cadrul Întreprinderii de rețele electrice. Prin aceasta se economisește timp și se elimină erorile. În plus, se asigură o mai judicioasă distribuție a energiei către consumator. (Nicolae Mocanu).

vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabel pentru intervalul 4 august (ora 21) — 7 august (ora 21). În țară: vremea va fi în general instabilă, cu cerul temporar noros în regiunile nordice și nord-vestice și predominant frumoză, cu cerul variabil în rest. Vor cădea ploici locale, însoțite de vânturi și de descărcări electrice în nordul și nord-vestul țării și doar pe alocuri în rest. Izolat vor fi condiții de grindină și cantități de apă de 18 litri pe metru pătrat în 24 de ore. Vîntul va sufla slab pînă la moderat cu unele intensificări în nordul țării de 35-55 km la oră. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, mai coborîte, izolat, în prima noapte, dar ușor mai ridicate în sud, iar cele maxime între 20 și 28 grade în regiunile nordice și între 25-33 grade în rest. Izolat mai ridicate. În București: vreme predominant frumoză, cu cerul variabil. Posibilități pentru ploaie de scurtă durată. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor oscila între 15 și 18 grade, iar cele maxime între 30 și 33 grade.

tv

20.00 Telegiurnal  
● În împlinirea marilor sărbători  
20.20 Viața economică  
20.35 Prestigiul școlii românești la

GARNET CULTURAL

lăsurat cea de-a VI-a ediție a unui bogat și variat ciclu de manifestări politico-ideologice și culturale-artistice, organizate de consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă. În întreprinderi, în cluburile muncitorești, pe arenele de țară și pe fațada Dunării au avut loc seri ale frunzișării în producție, expunerii, prezentării de cărți, spectacole cu formații artistice de amatori, proiecții de filme, expoziții de artă plastică și grafică, concursuri gen „Cine este câștigător” și altele. (Candiano Pricupciu).

Vrancea. — Împlinirea a 70 de ani de la eroica luptă purtată de frontul Mărășești — Mărăștii — Otuzul a prilejuit în județul Vrancea organizarea a numeroase manifestări politico-educative și culturale-artistice. Duminică, 2 august, la Măuseleu erolilor din Mărășești a avut loc spectacolul magical „Le-gămții la casa neamului”. În această săptămîna, la casele de cultură și căminele culturale sînt organizate expuneri, evocări literare, vizite la mănăstiri și monumente istorice, proiectii de filme. (Dan Drăgulescu).



Acțiuni și luări de poziție pentru încetarea cursei înarmărilor

„Pentru ca Hiroshima să nu se mai repete!”

TOKIO. — La Tokio au continuat lucrările Conferinței internaționale pentru interzicerea armamentelor nucleare. În intervențiile lor, participanții și-au exprimat îngrijorarea profundă în legătură cu escaladarea neîntreruptă a cursei înarmărilor...

sub numele de „războiul stelelor”. Documentul formulat de la Tokio este în acord cu poziția T.A.S.S. — relevă, în același timp, că eliberarea omenirii de spectrul unui război atomic este posibilă...

La 3 august, din orașul nipon Osaka a luat startul maratonul consacrat comemorării a 42 de ani de la bombardamentele atomice americane asupra orașelor japoneze Hiroshima și Nagasaki.

Totodată, conferința a adoptat o Declarație în care se subliniază necesitatea imperioasă a organizării de acțiuni comune ale opiniei publice mondiale în direcția lichidării neîntrerupte a arsenalului nuclear și încetării pregătirilor din cadrul programului american de înarmare cosmică.

Demonstrație antinucleară în jurul bazei Greenham Common

LONDRA. — În jurul bazei militare americane de la Greenham Common, unde se află amplasate rachete nucleare cu mijloc de acțiune ale S.U.A., a avut loc o nouă demonstrație antinucleară.

Impotriva militarizării spațiului cosmic

WASHINGTON. — Mai mulți senatori demisionari au dat publicității un raport elaborat de un grup de studii al Congresului, din care rezultă că, după toate probabilitățile, costul programului de înarmare în spațiul cosmic va depăși un trilion de dolari.

serie de participări au pătruns în interiorul bazei militare, protestând împotriva amplasării de arme nucleare în apropierea orașului britanic. Poliția a intervenit, operând arestări.

fi și mai ridicat. Studiul subliniază, de asemenea, că orice contramăsură adoptată de U.R.S.S. ar duce nu numai la o creștere considerabilă a costului realizării programului, dar ar diminua mult și eficiența lui.

Asa cum se știe, programul S.D.I. stârnește vii critici nu numai în S.U.A., ci și în numeroase țări ale lumii, o serie de personalități ale vieții politice și științifice pronunțându-se împotriva militarizării Cosmosului.

Cereri pentru trecerea la măsuri de dezarmare

VIENA. — Mai multe organizații de militanți austrieci pentru pace și dezarmare au dat publicității o declarație cu privire la împlinirea a 42 de ani de la bombardamentele atomice asupra orașelor Hiroshima și Nagasaki.

nucleară și salvării omenirii de la o catastrofă nucleară. Declarația exprimă, de asemenea, sprijinul deplin al militanților austrieci față de propunerile vizând încetarea experiențelor nucleare și lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și a celor operative-tactice.

„Nu există sarcină mai importantă ca prevenirea unei catastrofe nucleare”

LUANDA. — Astăzi nu există o sarcină mai importantă decât salvarea omenirii de la o catastrofă nucleară, a declarat Augusto Lopes Teixeira, ministru angoloz al educației, în alocuțiunea rostită la Luanda în deschiderea celui de-al VII-lea Congres al Uniunii Studenților Africani. Înfruntarea situației politice internaționale și relațiile economice inechitabile impuse de

statele capitaliste țărilor în curs de dezvoltare influențează negativ situația populațiilor din Africa, împiedicând dezvoltarea lor, eradicarea analfabetismului, sărăciei și inapetenței, a spus el. Fără întărirea securității internaționale este imposibilă soluționarea tuturor problemelor moștenite din trecut colonial, a relevat ministrul angoloz al educației.

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

DUPĂ CONFERINȚA O.U.A. LA NIVEL ÎNALT

Puternică reafirmare a aspirațiilor de dezvoltare liberă și suverană

Africa, un continent care în ultimele decenii a fost martorul unor adevărate procese revoluționare, începe să apară a zecii o dată ca un continent în care se străbătuie cu încredere căuștări în vederea depășirii dificultăților moștenite din vremea dominației coloniale, ca și a celor viitoare.

— sunt nevoite în prezent să plătească peste 60 la suta din veniturile anuale în ajunul exporturilor. Or, această situație afectează grav procesul de dezvoltare a statelor continentului, în condițiile când, ca urmare a „foarfechilor petrolului”, veniturile în devaliză ale Africii scad continuu. De la 93,6 miliarde de dolari în 1980, ele au ajuns la 65,5 miliarde în 1985 și la numai 43 miliarde în 1986.

— sunt nevoite în prezent să plătească peste 60 la suta din veniturile anuale în ajunul exporturilor. Or, această situație afectează grav procesul de dezvoltare a statelor continentului, în condițiile când, ca urmare a „foarfechilor petrolului”, veniturile în devaliză ale Africii scad continuu. De la 93,6 miliarde de dolari în 1980, ele au ajuns la 65,5 miliarde în 1985 și la numai 43 miliarde în 1986.

— sunt nevoite în prezent să plătească peste 60 la suta din veniturile anuale în ajunul exporturilor. Or, această situație afectează grav procesul de dezvoltare a statelor continentului, în condițiile când, ca urmare a „foarfechilor petrolului”, veniturile în devaliză ale Africii scad continuu. De la 93,6 miliarde de dolari în 1980, ele au ajuns la 65,5 miliarde în 1985 și la numai 43 miliarde în 1986.

— sunt nevoite în prezent să plătească peste 60 la suta din veniturile anuale în ajunul exporturilor. Or, această situație afectează grav procesul de dezvoltare a statelor continentului, în condițiile când, ca urmare a „foarfechilor petrolului”, veniturile în devaliză ale Africii scad continuu. De la 93,6 miliarde de dolari în 1980, ele au ajuns la 65,5 miliarde în 1985 și la numai 43 miliarde în 1986.

— sunt nevoite în prezent să plătească peste 60 la suta din veniturile anuale în ajunul exporturilor. Or, această situație afectează grav procesul de dezvoltare a statelor continentului, în condițiile când, ca urmare a „foarfechilor petrolului”, veniturile în devaliză ale Africii scad continuu. De la 93,6 miliarde de dolari în 1980, ele au ajuns la 65,5 miliarde în 1985 și la numai 43 miliarde în 1986.

— sunt nevoite în prezent să plătească peste 60 la suta din veniturile anuale în ajunul exporturilor. Or, această situație afectează grav procesul de dezvoltare a statelor continentului, în condițiile când, ca urmare a „foarfechilor petrolului”, veniturile în devaliză ale Africii scad continuu. De la 93,6 miliarde de dolari în 1980, ele au ajuns la 65,5 miliarde în 1985 și la numai 43 miliarde în 1986.

— sunt nevoite în prezent să plătească peste 60 la suta din veniturile anuale în ajunul exporturilor. Or, această situație afectează grav procesul de dezvoltare a statelor continentului, în condițiile când, ca urmare a „foarfechilor petrolului”, veniturile în devaliză ale Africii scad continuu. De la 93,6 miliarde de dolari în 1980, ele au ajuns la 65,5 miliarde în 1985 și la numai 43 miliarde în 1986.

GENEVA

Încheierea lucrărilor sesiunii U.N.C.T.A.D.

GENEVA 3 (Agerpres). — La Geneva s-au încheiat, luni, lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), la care au luat parte reprezentanți ai celor peste 160 de state membre, între care și România, ai unor instituții specializate ale O.N.U. și ai altor organizații internaționale.

prime, consecințele protecționismului asupra schimburilor comerciale internaționale, impactul datoriei externe asupra procesului dezvoltării, altele probleme economice actuale.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

Apeluri la soluționarea prin tratative a conflictului dintre Irak și Iran

ROMA 3 (Agerpres). — Italia a adresat un apel la soluționarea pasnică a războiului din regiunea Golfului și a chemat părțile implicate să negocieze sub egida O.N.U., astfel încât această problemă să fie reglementată prin tratative.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

BONN 3 (Agerpres)

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

ARABIA SAUDITĂ: Incidente la Mecca

RIAD 3 (Agerpres). — Agenția saudită de presă S.P.A. informează că la Mecca au avut loc incidente violente între pelerini — în cea mai mare parte iranieni — și forțele de ordine saudite.

TEHERAN 3 (Agerpres). — După cum informează agenția I.R.N.A., la Teheran a avut loc o reuniune extraordinară a Consiliului de Miniștri, în urma căreia președintele Ali Khamenei a învinuit Arabia Saudită și Statele Unite pentru incidentele de la Mecca și a anunțat decretarea unui doliu național de trei zile.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

Proiect de reformă fiscală în Canada

OTTAWA 3 (Agerpres). — Guvernul canadian a elaborat un proiect de reformă fiscală susceptibilă să contribuie la redresarea economică și socială a țării.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

În sprijinul reglementării pe cale politică a situației din America Centrală

TEGUCIGALPA (Agerpres). — Ministrul relațiilor externe al țărilor din America Centrală și omologii din statele membre ale Grupului de la Contadora se vor reuni din nou la Tegucigalpa pentru a analiza la nivel înalt din Guatemala — programată să aibă loc în zilele de 6 și 7 august — „în vederea aprofundării procesului de pace în regiune”, se arată în comunicatul comun dat publicității în capitala hondurienă la încheierea actualei runde de consultări între titularii departamentelor de externe.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

Creșterea datoriei externe a Braziliei

BRASILIA 3 (Agerpres). — Într-un document publicat de ziarul „O Estado” se arată că exporturile Braziliei vor spori progresiv de la 21,6 la suta în 1987 la 26,2 la suta în 1991. De asemenea, în retroscena este menționată preocuparea autorităților pentru realizarea unei mai mari eficiențe în economie și creșterea productivității muncii.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII DEMOCRATICE ȘI POPULARE BURKINA FASO

Domnului Căpitan THOMAS SANKARA

Președintele Consiliului Național al Revoluției, Președintele Burkinei Faso

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

Protest al R. P. Angola împotriva actelor agresive ale R. S. A.

LUANDA 3 (Agerpres). — Angola a condamnat Republica Sud-Africană pentru atacurile sale împotriva teritoriului său național.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

CONVORRIBI LA HANOL. La Hanoi s-au încheiat convorbirile dintre ministrii afacerilor externe al R.S. Vietnam, Nguyen Cu Thach, și omologii americani, în retroscena este menționată preocuparea autorităților pentru realizarea unei mai mari eficiențe în economie și creșterea productivității muncii.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.

— va face tot posibilul pentru ca rezoluția acestuia privind încetarea conflictului dintre Irak și Irak să devină realitate, a afirmat ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher.